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TISKOVÁ ZPRÁVA

Fakulta architektury 
Thákurova 9, 166 34 Praha 6 
V Praze 2. 3. 2023

Kontakt pro média | Ing. arch. Kateřina rottová, ph.d.
rottokat@fa.cvut.cz
778 750 052

(Ne)naplněné Ambice. Kniha sleduje únik z projekční každodennosti 80. let

Nejnovější publikace editorů Petra Vorlíka a Huberta Guzika z Ústavu teorie a dějin architektury FA ČVUT uzavírá rozsáhlý projekt Architektura osmdesátých let. Po knihách a(typ), Nepostavená, Rozhovory a Improvizace se Ambice věnují fungování společnosti, stavebnictví a architektonické praxe. Představení knihy spojené s promítáním dobových dokumentů a debatou s odborníky se uskuteční 9. března v 18 hodin na Fakultě architektury ČVUT v Praze. 

Autoři ve dvanácti kapitolách představují klíčové procesy v architektuře osmdesátých let i okolnosti jejich (ne)naplnění v realitě. V této době kulminovala deziluze ze stavby obrovských sídlišť, probíhaly diskuze o budoucnosti panelové výstavby, která odsoudila periferie do role pouhých nocleháren. V kombinaci s enormně znečištěným prostředím a chátrajícími historickými centry, zanechávaly výsledky socialistického hospodaření především pocit všeobecné frustrace. 

„Architekti se právem cítili osamoceni v úsilí o esteticky silnou a společensky prospěšnou architekturu. Touha nabídnout alternativu k utilitárnosti socialistického stavebnictví a vzepřít se převládajícím tendencím starších generací, vedla mladé architekty k zakládání spolků, pořádání výstav, přednášek a veřejných diskusí, k formulování vizí i kritiky soudobé výstavby. Všechny tyto aktivity v osmdesátých letech formovaly plodnou neoficiální architektonickou scénu,“ dodává editor knihy Petr Vorlík. 

Spolu s Terezou Pokornou v kapitole „Neoficiální scéna, cesta ke svobodě a pluralitě“ popisují okolnosti vzniku skupiny Zlatí orli, kterou založila nejmladší architektonická generace v roce 1989: Na Žižkově probíhaly plošné demolice, na Smíchově stavěl Karel Prager svou banku a chtěl pokračovat mnohem dál. Zlatí orli cítili nutkání se vymezit a rozhodli se pro drsné gesto – na vernisáž Pragerovy výstavy přinesli „Seriózní, slušnej věnec s nápisem Poslední sbohem, Spi sladce nebo Na rozloučenou, zakoupený na Olšanech.“ S mladickou drzostí a odvahou tak vyjádřili přání, aby Prager ve svých – podle nich k městu nemilosrdných – projektech již nepokračoval. 

Součástí představení knihy bude debata, které se zúčastní Petr Kratochvíl, Ladislav Lábus a Milena Vitoulová. Následovat budou projekce archivních dokumentů Jak sídlí děti na sídlišti (1985), Televizní klub mladých (1988) a Dostavba Staroměstské radnice – věc veřejná (1988).

Kniha Ambice vznikla jako pátá a poslední v rámci projektu Architektura osmdesátých let v České republice v programu Národní kulturní identita II Ministerstva kultury České republiky. Autory textů jsou Lukáš Beran, Klára Brůhová, Alex Bykov, Matúš Dulla, Martin Franc, Hubert Guzik, Karolina Jirkalová, Matyáš Kracík, Lenka Kužvartová, Lucia Mlynčeková, Miroslav Pavel, Tereza Pokorná, Petr Roubal, Pavla Savická, Klára Ullmannová, Veronika Vicherková, Petr Vorlík a Jan Zikmund. Sérii knih doplňují stránky architektura80.cz, kde je možné najít plné verze knih a jednotlivé tvůrce i stavby na interaktivní mapě.

Fotografie knihy ke stažení na tomto odkazu. Zdroj foto: Jiří Ryszawy

Fakulta architektury ČVUT v Praze (FA ČVUT) je nejstarší a největší institucí u nás poskytující vzdělání v oboru. Nabízí studentům propojení teorie a praxe, její pedagogický sbor tvoří špičkoví architekti, urbanisté a designeři. FA ČVUT pracovištěm orientujícím se na výzkumnou, vědeckou a uměleckou tvůrčí činnost. Zdejší studenti a absolventi se každoročně umisťují na předních příčkách respektovaných studentských architektonických a designérských soutěží. Více informací najdete na www.fa.cvut.cz.

České vysoké učení technické v Praze patří k největším a nejstarším technickým vysokým školám v Evropě. Podle Metodiky 2017+ je nejlepší českou technikou ve skupině hodnocených technických vysokých škol. V současné době má ČVUT osm fakult (stavební, strojní, elektrotechnická, jaderná a fyzikálně inženýrská, architektury, dopravní, biomedicínského inženýrství, informačních technologií). Studuje na něm cca 18 000 studentů. Pro akademický rok 2022/23 nabízí ČVUT svým studentům na 350 akreditovaných studijních programů a z toho přes 130 v cizím jazyce. ČVUT vychovává odborníky v oblasti techniky, vědce a manažery se znalostí cizích jazyků, kteří jsou dynamičtí, flexibilní a dokáží se rychle přizpůsobovat požadavkům trhu. Podle výsledků Metodiky 2017+ bylo ČVUT hodnoceno ve skupině pěti technických vysokých škol a obdrželo nejvyšší hodnocení stupněm A. ČVUT v Praze je v současné době na následujících pozicích podle žebříčku QS World University Rankings, který hodnotil 2642 univerzit po celém světě. V celosvětovém žebříčku QS World University Rankings je ČVUT na 378. místě a na 12. pozici v regionálním hodnocení „Emerging Europe and Central Asia“. V rámci hodnocení pro „Engineering – Civil and Structural" je ČVUT mezi 151.–200. místem, v oblasti „Engineering – Mechanical“ na 201.–250. místě, u „Engineering – Electrical“ na 201. až 250. pozici. V oblasti „Physics and Astronomy“ na 201. až 250. místě, „Natural Sciences“ jsou na 254. příčce. V oblasti „Computer Science and Information Systems" je na 201.–250. místě, v oblasti „Material Sciences“ na 301. až 350. místě, v oblasti „Mathematics“ na 351. až 400. místě a v oblasti „Engineering and Technology“ je ČVUT na 221. místě. Více na www.cvut.cz.  
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